

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Diario Católico de Noticias

Planeta editores
Avenida de...
Córdoba, España
TELÉFONOS
Urbano...
Interurbano... 21

Martes 20 Diciembre 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de...
Córdoba

No. XXIX.—Núm. 9.095

MADRID

P. BELLIN Y M. CANGIA

No creo que puedan señalarse los tiempos de ahora como aquellos en que los políticos, los literatos, los intelectuales, van al periodismo. En España, hasta hace algunos años, quizás hasta nuestros propios días, sería difícil el hallazgo de un político de alguna consideración que no hubiera sido periodista. En cuanto a los literatos, pocos han dejado de frecuentar, con sus escritos, las publicaciones periódicas. Clarín y Balart, Ayer y Manuel Sainza y J. Cinto Berruete, en nuestros días, constituyen, con otros muchos ejemplos de mayor excepción. Y por lo que se refiere a hombres de ciencia, podrán citarse gran número, que desde los periódicos la vulgarizan.

El caso de Lloyd George es el que no creemos que tenga precedentes en España. Muchos de nuestros políticos se aprovecharon de los periódicos, y aun se sacrificaron en ellos y por ellos para llegar. Lo que no acostumbraron hacer fué explotarlos desde la posición conseguida. ¿Por qué obtiene tan fabulosas ganancias, ejerciendo la profesión periodística, Lloyd George? ¿Por qué escribe admirablemente? ¿Por su extraordinario golpe de vista? ¿Por su originalidad y honradez de sus juicios? ¡Bah! En Inglaterra y fuera de Inglaterra otros escriban mejor que él, penetran más que él y exceden en originalidad y densidad de pensamientos a él.

Lo que se paga en Lloyd George es, lo que ha sido, su condición de expirar ministro de la Gran Bretaña. Y por lo mismo se solicitan, se aceptan y se pagan fuera de Inglaterra otras colaboraciones. De modo que el sistema, sin postularse con irrisaciones y losorecencias queda reducido a lo siguiente: a que antes la prensa, desde el punto de vista político, era el camino para llegar, camino no siempre llano y fácil, sino frecuentemente erizado de obstáculos. Representaba un sacrificio. Era una siembra. Y los sembradores se daban por satisfechos si les llegaba la época de la recolección.

¿Y ahora? Que lo digan Lloyd George y sus imitadores de otras partes: se hace valer, se explota lo que se ha sido, erigiendo un nombre más o menos afamado, más o menos justamente afamado en la política, en pabelón, lo que es, frecuentemente, mercancía periodística vulgar.

Eso es todo.

MIGUEL PEÑALOR.

Cámara Oficial Minera de Córdoba

A las once y media de la mañana de ayer 19 de los corrientes, celebró Junta general esta entidad, en su domicilio Duque de Hornachuelos 12, entresuelo.

Se dió lectura y aprobó el acta de la sesión anterior.

Al tratar del ferrocarril directo de Córdoba-Puerto Lina, se dió cuenta de la noticia que publica EL DEFENSOR DE CORDOBA del 6 del corriente, haciendo un comentario justo al propósito de realizar el trazado de este ferrocarril por el valle del Jándula, lamentando los reunidos este proyecto y creyendo necesario publicar nuevamente en el Boletín de la entidad una nueva petición que ratifique el criterio de la Cámara Oficial Minera de Córdoba de completa adhesión al primitivo trazado. Así se acuerda.

La Junta quedó informada de la uránime votación hecha por todas las Cámaras Oficiales Mineras de España, de la candidatura de nuestro presidente para ocupar la vacante existente en el Consejo de la Economía Nacional y cuyo nombramiento está pendiente de la reunión del pleno de aquel organismo.

Quedaron aprobados los acuerdos de la Junta de Gobierno, sobre adhesión a la Cámara de Ciudad Real en la petición sobre expediente de expropiación forzosa, en materia de minas, y la hecha por nuestra Cámara cerca del Sr. Director de Rentas públicas, sobre valoración de los minerales de plomo para el impuesto del 3 por 100, resultando favorablemente, indicándose la conveniencia de que los explotadores, a qui nes se les hubiera liquidado sus ventas con arreglo a los precios fijados por la Comisión Mixta de Mineras y Fondidores de Plomo, deben hacer las reclamaciones para que les devuelva la Hacienda pública el exceso que hubieran ingresado por ese concepto.

Se acordó recabar de los explotadores de bismuto los antecedentes necesarios para conseguir una determinación semejante a la obtenida para los minerales de plomo, con los de las minas de este último mineral.

Quedaron aprobadas las gestiones realizadas para facilitar la solución del paro obrero en las minas, proponiéndose su continuación a solicitud de los sectores más interesados en este problema y cuya opinión se había requerido.

Asimismo quedó acordado el solicitar de la Superioridad, la representación de las Cámaras Oficiales Mineras en la formación de los Consejos Interventores de las Cuentas generales del Estado.

Se dió cuenta de la invitación hecha a esta Cámara por la Compañía de los ferrocarriles de Peñarroya y Puertollano para asistir a la inauguración del Conquistador a Puertollano y al que concurrió una nutrida representación de esta entidad.

Quedaron aprobados el censo de esta Cámara y Presupuesto de Ingresos y gastos para el año próximo.

También quedó acordado el cese de la mitad de la Junta de esta Cámara, que con arreglo al Reglamento debe ser renovada en el próximo mes de Febrero.

Por último la Junta quedó informada de la consulta evacuada por el Consejo de la Economía Nacional, sobre certificaciones de origen de los minerales y otros varios asuntos de menor cuantía.

Del Magisterio

El Inspector jefe concede un voto de gracias a don Francisco Carmona, maestro de Carcabuey.

—En la Sección Administrativa se ha recibido el título de Licenciado en Medicina de don Antonio Torrellas Calzadilla.

—Solicita servir intrinidades la maestra doña Justa Carmen Añejo Sánchez.

Bujalance

SOLEMNES CULTOS

A LA INMACULADA

Con una misa cantada el día 15 del actual, en la que predicó elocuentemente el R. P. Fr. Andrés de Jesús Leal Fernández, carmelita calzado de la residencia de Jerez de la Frontera y en la que recibieron el Pan de los Angeles gran número de Hijas de María y multitud de fieles no pertenecientes a dicha Congregación, se dió fin a los solemnes cultos que con inusitado esplendor han dedicado en el presente año los hijos de esta ciudad a su venerada Patrona la Inmaculada Virgen María.

Comenzó la novena el día 7 y el día 8 fué la solemnisísima fiesta tridimensional religiosa llamada del voto, celebrada en la parroquia de San Francisco de Asís, a la que asistió todo el clero de la ciudad y el ilustre Ayuntamiento bajo mazas.

Era indescriptible el aspecto sorprendente de majestuosidad y arte que ofrecía el templo en este día como en todos los de su novena; baste decir que su cura párroco es don Nicolás Hidalgo García, la esencia personificada del desprendimiento a favor de su iglesia y de sus fieles.

El digno alcalde don Luis Cañas Vallejo, subió al presbiterio y delante de suntuosa mesa cubierta de seda, vuelto el rostro hacia el clero y al pueblo, leyó con voz clara e inteligible la acostumbrada renovación anual del voto.

Terminada la fiesta se trasladó el clero, invitado por el señor alcalde, a las Casas Consistoriales, donde fué obsequiado con generoso vino, pastas y fiambres, a la vez que en la planta baja se distribuía una fuerte cantidad de pan entre los pobres de la ciudad.

A cargo del elocuente orador ya citado estuvo la predicación de la divina palabra durante todos estos cultos, teniendo la satisfacción de ver siempre las tres amplias naves de la Iglesia llenas apasionadamente de fieles que acudían una hora antes de empezar.

Realizaba los encantos de esta fiesta un escogido coro de señoritas: Conchita Zafra, Nieves Lora, Constanza Ortiz, Antonia Benítez, Paulina Aranda, Anita Muñoz, Cecilia y Pilar Torres y Antonia Palomares, dirigidas y acompañadas al melodium por la bella y simpática jóven Libradita Bugué, digna de los mayores aplausos por unir a sus grandes dotes de artista las más excelentes cualidades tanto morales como físicas.—JOTAERRE.

PLAZA DE TOROS

El treinta del corriente mes, a las tres de la tarde, se procederá a la apertura de los pliegos que desde hoy hasta esa hora se presenten, solicitando dicho local para las funciones taurinas; y a las cuatro de la tarde del mismo día, se hará lo propio con los que se hayan recibido solicitando la exclusiva para la venta de gaseosas y similares, celebrándose uno y otro acto con sujeción a los pliegos que obran en la Conserjería.

Para Navidad y Pascuas

Aguardientes y vinos dulces, Champagne, Chacoí Champagne, Sidra A. hamana, VIVERT, Vino natural espumoso. PRECIOS DE ALMACÉN. Se sirve a domicilio de media arroba o doce botellas. CASA POZO, Reloj, 1.—Teléfono 100

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café. Teléfonos, núms. 42 y 4. Sucursales: Café Gran Capitán, Calle Jardín, Gran Capitán.—Helados de Mar en todos los establecimientos.

Notas financieras

Indudablemente es el año que está para finalizar han recibido un gran impulso los ferrocarriles y todo cuanto está relacionado con los mismos.

La construcción de nuevos ferrocarriles, nuevas líneas se está efectuando en diversas regiones, la mejora de material y de estaciones se está haciendo.

Debido a todo esto se ha de beneficiar la situación de muchos pueblos españoles que estaban aislados del resto de la nación y de los puertos por donde podían exportar sus productos.

De seguir adelante como es de esperarse el plan que está anudado el problema de las comunicaciones estará resuelto.

Ha contribuido para llevarlo a efecto el capital, que tantas cuantías veces se le ha llamado ha respondido.

De todos modos falta aún mucho por hacer y debe procurarse estimular al dinero que tiene que contribuir.

El papel de ferrocarriles hay que reconocer que hasta hace poco estaba casi desprestigiado y que ha ido reaccionando contribuyendo no poco a ello la creación del Consejo Superior de ferrocarriles y el haberse acogido las más importantes Compañías, al régimen establecido por él mismo.

En estos días el corro de ferrocarriles en la Bolsa vuelve a animarse y suben las acciones en particular M. Z. A.

La causa se debe a que se asegura que M. Z. A. va a repartir a cuenta de beneficios, seis pesetas y media por acción.

A nuestro entender influye en la subida bastante de especulación.

Tengamos presente que la causa de la baja que experimentaron a raíz de la última subida, fué una nota oficial en la que se advertía que no se permitiría a las Compañías dar un interés mayor del 6 por 100 hasta que las mismas hubieran reintegrado al Estado los adelantos que del mismo habían recibido.

Las circunstancias no han variado. La misma prohibición existe. Luego no hay motivo para que los ferrocarriles suban.

Suponemos lo que antes hemos referido que el interés que van a dar a cuenta es base de la especulación que se está llevando a efecto.

Ahora bien a los ferrocarriles sobre todo aquellos de nueva creación, hay que seguir protegiéndolos cuando se comprende que han de reportar gran utilidad para las comarcas que cruce, debe asegurarse un interés que no debe ser menor del 5 por 100.

Para que la ayuda no resulte gravosa al Estado, a las Compañías que explotan líneas nuevas debe eximirse de la contribución hasta tanto que no repartan el interés ya dicho.

El asunto de los ferrocarriles está unido al de la industria nacional.

Habia muchas fundiciones y talleres importantes que estaban pasando verdadera crisis, hoy están florecientes, entre los mismos véase la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona. Muchos son los talleres que se han establecido nuevamente; apesar de todo cuanto se necesita acudir a un concurso nacional para la adquisición de material hay desventaja comparando con el extranjero.

Tenemos noticias que con referencia a locomotoras, en reciente concurso el precio de las ofrecidas por la industria nacional resulta muy superior al precio que dan a las Compañías fuera de España.

Precisa que nuestra industria afine los precios y no confie solo a la protección nacional la venta de su maquinaria y materiales.

ATKULUZ.



PACO. Peluquero SEÑORAS.—Corte de melena, 1'50.—Nifas, 1 peseta. CONCEPCION, 32.—Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo

LA ACTUALIDAD TEATRAL

«LOS MOSQUITOS»

En el Teatro Lara, y con ocasión del beneficio de la primera actriz Carmen Díaz, se ha estrenado una comedia de los hermanos Quinteros titulada «Los mosquitos».

Aún no cesado el grato rumor de los aplausos tributados en el estreno de «Tambor y Cascabel» (que continúa en pleno triunfo en el Teatro Reina Victoria), cuando ya vuelven a resonar entusiasmas y clamorosas para celebrar el éxito de «Los mosquitos».

Ha sido, en efecto, un éxito rotundo, definitivo, en su conjunto y en sus más mínimos detalles; el público entró en la obra desde las primeras escenas y no hubo un solo momento de decaimiento en toda ella.

Está inspirada en una frase de «Fénix de los ingenios», que llamó a los celos «mosquitos del amor».

El tema de la obra es, por tanto, el «mayor monstruo los celos». Pero los celos no vistos trágicamente, a la manera de Shakespeare, ni dramáticamente como los vieran los dramaturgos de nuestro Siglo de Oro, si no, de un modo personalísimo y original, a través del temperamento alegre, irónico y pintoresco de los ilustres comediógrafos andaluces.

Los celos producen graves conflictos domésticos; es una pasión que puede inducir a la locura, pero, sin perder su aspecto doloroso, también ofrece rasgos cómicos y caricaturescos.

La alegre musa de los Quinteros nos ofrece este nuevo aspecto del asunto.

La protagonista de la comedia quinterrana es una mujer andaluza, buena y honrada a carta cabal.

Le ha tocado en suerte un marido celoso, pero tan ridículamente celoso, que ve visiones por todas partes y recela y desconfía hasta de su sombra.

Las sospechas, los resquemores, los infundados temores del pobre «Celo» sevillano constituyen la trama de la obra.

Trama sencilla, rectilínea, sin complicaciones ni enredos, naturalísima y justa expresión de los dos caracteres; pero tan maravillosa de observación, tan llena de gracia y de verdadero ingenio, tan genialmente desarrollada que han creado una sublime obra maestra.

El primer acto es una filigrana. La exposición está hecha de un modo tan portentoso que el público se siente invadido por la luminosidad de ese simpático ambiente andaluz y, sin que como engañdo el diálogo un solo chiste rebuscado, solo por el gracejo natural de la charla y por las situaciones, no decaes la riza ni un solo momento.

El segundo acto es un prodigio de técnica. Puede decirse que está integrado por una sola escena, un solo diálogo, entre el matrimonio; pero está tan bien matizado, es tan jugoso y chispeante, que el interés es creciente, y su teatralidad uno de los mayores aciertos de los admirables autores.

El tercer acto complementa y corona la obra.

«Los mosquitos» es creación de madurez, de maestría suprema, de dominio absoluto, acusa plenitud, exuberancia de inspiración, firmeza y seguridad completa en los medios expresivos.

La sencillez de su asunto es aparente.

La tesis es sólida y fuerte; hay mucho asunto.

Lo que ocurre es que los Quinteros han estilizado esta vez el motivo; lo han descargado de toda hojarasca, han dado las pinceladas justas, las estrictamente precisas, pero certeras, sugeridoras, magistrales, a lo Velázquez.

En estos tiempos de superrealismos y desorientaciones, este nuevo triunfo del arte genuinamente español de los Quinteros, es una soberana lección elocuente y alentadora.

La interpretación ha sido excelente. Carmen Díaz compuso el tipo de la protagonista con una justeza insuperable; sobria en el gesto, delicada en la expresión, flexible y dútil en los diversos matices del carácter, envolviéndolo todo con un fino encanto de gracia natural, dió el interesante personaje todo el acento y la expresiva belleza que lo caracteriza.

Rafael Bardem muy justo y acertado.

Hoja del Calendario

Día 21. Santo Tomás. Purga de intención. UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLARRO.—Al que no es humilde, la lógica le condena a ser servil muchas veces. JESUALO CROUILLAR.—Del 18 al 22 en el Salvador.

INTENCION DEL MES.—Que se guarden con más fidelidad los domingos y días del Señor según las leyes de la Iglesia.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

do en la interpretación de su difícil papel.

El conjunto irreplicable. El estreno ha sido, en suma, una gratísima jornada triunfal.

LUIS LEÓN.

Diputación Provincial

Ayer tarde se reunió el pleno de la Diputación Provincial, presidiendo por el señor Castilla Abril.

Asistieron los diputados Sres. Ribó Susbielles, Barbut, Delgado Bárbara, Mollej, Ricja, León y P. de Rivera, Cárdenas Gallardo, Vázquez Aroca, López Alvear, Herruzo Moreno, Ariza Hita, Linares, Carmona Mata, Garzón Carmona, Lama Valdehira, Muriel, Muñoz Flores y Sarz Neguer.

Se admitió la dimisión del cargo a don Vicente Beneyto, por tener que ausentarse.

Fué nombrado de la Comisión de presupuestos don Francisco Serrano Galisteo.

Se aprobó el presupuesto para el año próximo, aceptándose la proposición del señor Sarz Neguer de aumentar los haberes a las Hermanas de la Caridad de los Hospitales.

Se facultó al Presidente para que resuelva en lo relacionado con la venta del edificio del Gobierno civil.

Por último el señor Castilla trató de caminos vecinales, dando una referencia de las gestiones que sobre dicho asunto ha llevado a cabo en Madrid.

Junta Provincial de Abastos DE CORDOBA

Ayer 19, a las siete de la tarde, se reunió esta Junta bajo la presidencia del Sr. Gobernador Civil, figurando en el orden del día: escrito formulado por la ponencia designada en la sesión anterior, acerca de la situación del mercado triguero, é instancia de los panaderos de la capital, solicitando se les autorice el aumento de cinco céntimos de peseta en el precio del kilo del pan de primera y de familia.

Respecto al primer asunto se acordó se aporten nuevos datos para resolver la cuestión en la primer sesión que se celebre, y respecto a la petición de aumento del precio del pan, se acordó que, estando intimamente ligado el precio del pan con el de la harina, se resolviera el asunto una vez reunidos los nuevos datos que se solicitan para los trigos y las harinas.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el coronel de Caballería don Bartolomé Guinart, el Presidente de la Cámara Agrícola don José Riebbé Susbielles, el Representante de la Sociedad Petrolífera Española; don Modesto García Almanza, el inspector jefe de primera enseñanza don José Priego López, el alcalde de Aguilár, don José T. Ariza, don Rafael Sartaella García, el alcalde de Baena D. Francisco Lamedona, el alcalde y el juez de San Sebastián de los Balcones, el alcalde de La Carlota, el director de banda municipal don Mariano Gómez Camarero, el canónigo Magistral de la S. I. C. don Juan E. Seco de Herrera, el Comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el exdiputado a Cortes don José Ortiz Molina, el teniente coronel señor García Miranda y el señor Marqués del Valle.

Se ha expedido pasaporte para la República de Colombia a favor de don Antonio Prieto Luque.

Rafael Terroba Ortiz Médico-Dentista

CONCEPCION, 29



CALLE DE MARÍA CRISTINA - CORDOBA

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

VENTA DE PIELES. Se admiten ofertas por las pieles de reas mayores y de terneras que esta Sociedad obtenga de sus matanzas durante el año 1928. Dichas ofertas podrán hacerse, desde la fecha hasta el 23 del actual, inclusive, en las oficinas de la Sociedad, Gutiérrez de los Ríos, 11. Córdoba 12 de Diciembre de 1927. El Secretario, JUAN ORTIZ REDONDO.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos. CONDE DE CÁRDERAS, 25

Córdoba-París

Calzados elegidos para el púlpito. Calle... CONDOR, 10

Ministerio de Cultura 2007

El ejemplo de los jóvenes

Un caso de acción social católica

El ejemplo de los jóvenes de Holanda, al cual me voy a referir, es sencillamente maravilloso. En la nación medio protestante, medio católica, de las landas y de los diques, los obreros católicos, lo mismo que los campesinos, tenían sus organizaciones perfectamente formadas en catélico. Del campo solo faltaban los patronos, los ricos, los pudientes, que vivían amparados detrás de su capital y a la sombra de una asociación más o menos profesional y neutra.

¡Cosa rara! Se dijo un día para sí el P. Van Aken. ¿por qué no reunirles en torno de sus convicciones religiosas y hacerles formar el frente único profesional y católico?

Y el P. Van Aken se lanzó a realizar su idea y a concretar su nebulosa. Pero los patronos vinieron y no vinieron... Del viejo, dijo Horacio, con maravillosa psicología, que era «laudator temporis acti», pregonero de las excelencias de los tiempos de su mocedad.

Que todo tiempo pasado fue mejor...

Y en efecto, fueron muchos los patronos que, cantando arias a los tiempos pasados, y pensando que como antes se habían pasado sin la nueva organización podrían también pasar en adelante, se llamaron andana. Otros en cambio acudieron con gusto a los requerimientos tan caritativos del P. Van Aken.

No quedó clortamente muy satisfecho de sus primeros éxitos; pero el fracaso no se arredró. Sin abandonar en manera alguna su primer intento.

temó unos cuantos hijos de aquellos mismos patronos desengañados ya y cargados de experiencia de la vida y se aseguró el concurso personal de los jóvenes (que es lo que más vale) y el de las floridas de los viejos (que vale menos). Estos comenzaron entonces a interesarse por la nueva organización juvenil y a sentirse a su vez más animados para consolidar y extender ellos mismos su propia organización, la cual poco a poco llegó a adquirir después en Holanda tanta importancia y tan grande influencia.

La nueva orientación del P. Van Aken, obtuvo bien pronto un éxito rotundo y completísimo. El 28 de Mayo de 1926 quedaba ya constituida definitivamente en Nimega la «Asociación de los futuros patronos católicos». El programa inicial fue archisencillo. Un par de reuniones por año, un cambio de impresiones, una discusión amigable sobre hechos e ideas, y... nada más. En 1927 las reuniones son ya más frecuentes: para a ser quincenales; las amigables discusiones son estudios serios aportados por los socios; la gota de aceite se va agrandando y acoge la joven asociación en su seno otros patronos jóvenes también, merced a los cuales y a la actividad de los antiguos, cambia el nombre de la asociación en que se llama «Asociación de jóvenes patronos católicos». El futuro se había convertido en presente y el deseo del P. Van Aken en realidad.

Desde 1919 todo sigue bien. Se llega a subdividir la pequeña Holanda en sectores patronales, nace la revista «Mededeelingen» (Comunicaciones), se relaciona la asociación con las afines de obreros y artesanos católicos, a cuyos miembros llama de

vez en cuando para que expongan en su seno sus diversos puntos de vista, a fin de que no vaya todo maldonado en el exclusivismo patronal, y poco a poco se crea el ambiente de educación y cultura religiosa, se perfecciona la vida cristiana... y se llega a que algunos, más fervientes patronos se retiren a la Casa de Ejercicios de Zucht y hagan allí un retiro bajo la dirección del P. Zay.

El comienzo es el principio del fin. Y así es en realidad. Al lado de la «Asociación profesional católica» se formó la Congregación patronal de fines religiosos en Amsterdam. Comenzó con sesenta y creció en otras partes.

Luego vienen los intereses materiales: el S. C.ariado, los negocios... Y poco a poco la Asociación va influyendo entre los obreros católicos. Su influencia llega ya a una cuarta parte aproximadamente de los católicos. La obra del P. Van Aken se perpetúa.

S. DE P.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Córdoba, tenencia de armas, contra Antonio Camacho Sánchez; defensor, señor Velasco Aguilá; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Buena, atentado, contra José María Pérez; defensor, señor Fernández Trujillo; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Priego, insultos, contra José Algucil Ríos; defensor, señor Quintela Barrios; procurador, señor Ramírez.

De Sociedad

Mañana, Santo Tomás, son los días de los señores Bujalance Sabariego, Fernández Morales, González, Lozano Lucena, Ortiz Ruiz, Perea Algaña, Rivera Delgado y Puzini.

—Mucho celebramos la mejoría que ha experimentado en su dolencia nuestro querido amigo D. Rafael Ouna Pinada, exdirector de nuestro colega el «Diario de Córdoba».

—Llegó de Buena, don José Trinidad Ariza, acompañado de su señora doña Dolores Azpitarte.

—CHAMPAGNE DELBECK, antiguos proveedores de la corte de Francia, pedirlo en Ultramarinos.

—Marchó a Rute el presbítero don Jeré Torres Molina.

—Marchó a la provincia de Toledo nuestro querido amigo don Severiano Bajo.

—En Castro del Río han contraído matrimonio ante el virtuoso cura ecónomo de Nuestra Señora del Carmen y en casa de nuestro respetable amigo don Víctor de Fuentes y del Río, Registrador de la Propiedad que fué de Madrid, hoy jubilado, su bella y bondadosa hija María de Fuentes y Torre Izuzua, con el distinguido joven y rico propietario de Lucena don José de Mora y Escudero.

Han sido sus padrinos doña Dolores Escudero, tía carnal del novio y de doña Victoria, madre de la novia, y testigos don Pedro Criado y Luque y don Rafael Meléndez Valdés y Ruiz, ricos propietarios de Castro. Los invitados que han pasado de 130 han sido obsequiados con espléndido banquete, servido por el Hotel España y Francia, de Córdoba.

Desearnos al nuevo matrimonio, que han partido para Madrid y Barcelona, todo género de felicidad.

—Se halla en Córdoba el marqués de Hoyos. Su visita se relaciona con la construcción de un hospital para la Cruz Roja.

—De sus posesiones de Rudavelia ha salido para París el Excmo. señor don Pedro Gil Moreno.

—A pasar las Pascuas vinieron del Colegio de Ntra. Sra. del Recuerdo, que en Chamartín dirigen los padres de la Compañía de Jesús, los estudiosos hijos de don Manuel Enriquez Barrios y de don Juan Ginés de Sepúlveda.

—Después de pasar en esta unos días marchó al Colegio de Escuelas de Carabanchel, la R. M. Victoria, religiosa, que sirvió durante muchos años en el Colegio de Santa Victoria de Córdoba.

—Anoche llegó a Córdoba para descansar los días de Pascuas, el laureado pintor don Julio Romero de Torres.

—Ha sido nombrado concejal suplente de Madrid, nuestro compatriota don José Garzón Carmona.

† En Madrid ha entregado su alma a Dios, doña Natividad Alcover,

viuda de Valle, madre de nuestro querido compañero don Roberto T. Alcover, redactor de nuestro entrañable colega «El Siglo Futuro» y competente crítico literario.

Al enviar el pésame más sentido al estimado compañero, pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma de la bondadosa finada.

CONFERENCIA

Los estudiantes hispano-americanos que ayer visitaron la Catedral y otros monumentos, marcharon por la tarde a Sevilla.

El domingo por la tarde dieron una conferencia en el Círculo de la Amistad.

Les presentó a la selecta concurrencia don Francisco Santillana Natera.

El conferenciante fué el Presidente de la Federación Universitaria Hispano-Americana, don César Nevada Avalos, que pronunció una notable conferencia sobre el tema «Un problema inquietante de la América Hispana».

El conferenciante fué justamente aplaudido.

De interés local

A los dueños de establecimientos de Bebidas, Bares, Cafés, Casas de Huéspedes, Círculos, Fondas, Restaurantes y al público en general es importantísimo conocer que la CASA PUEYO Y COMPAÑÍA ha establecido una Sección de VENTAS al DETALL en sus ALMACENES situados en la calle DUQUE DE HORNACHUELOS, número 1, (esquina a JUAN DE MENA), donde podrán adquirir los muy variados artículos que esta casa trabaja, contando entre ellos un extenso surtido en LOZA Y CRISTAL HUECO de las mejores fábricas y todos ellos a precios de ALMACEN con una gran REBAJA en sus precios corrientes como motivo de las próximas Pascuas.

SOLO POR OCHO DIAS NO CONFUNDIRSE, DUQUE DE HORNACHUELOS, NÚMERO, 1 (esquina a JUAN DE MENA)

MILITARES

Es despiden con licencia de Pascuas el capitán don Amadeo Rivas, para Lucena; el alférez don Andrés Matos, para Ecija; el capitán de Artillería don Enrique Vera, para Carro Muriano; y los tenientes don Juan Toledo, para Jabugo; don Carlos Haro, para Sevilla, y don Ignacio de la Moreda, para Baena.

Para Roperos y regalos de Pascua, les conviene a ustedes visitar los Almacenes Hierro Aragón, por tener muchos artículos adecuados y muy baratos.

NOTICIAS

ECÓNOMO

Ha sido nombrado cura ecónomo de Fuente Tójar don Antonio Salas de la Torre, coadjutor que era de La Rambla.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo, 26 del corriente, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª, durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

SUPRAGIO

El día 19 de los corrientes se han celebrado en la parroquia de Nuestra Señora de la Purificación de Puente Jenil, solemnes funerales en sufragio del alma de don Fernando Naranjo Luque, digno párroco que fué de ella por espacio de 12 años. La invitación del señor cura ecónomo fué atendida, concurriendo gran número de fieles.

MINUCIAS

Ha sido denunciado el conductor de la camioneta núm. 1.897, que causó daños en una muestra del establecimiento de tejidos del señor Hierro; por riña y escándalo han sido detenidos en la calle de Armas, Paulina de la Cruz Amaya, Ramona Jiménez Montemayor y Concepción Maestre Jiménez.

SIGUE LLOVIENDO

El pluviómetro ha registrado 11'40 milímetros de las últimas 24 horas. El barómetro marcaba esta mañana 747. La humedad era de 97. La temperatura máxima al sol, 16 80; a la sombra, 14 80, y la mínima, 11.

LA BANDERA DE ESPAÑA

AL VATICANO

En estos días, que no ha sido posible publicar lista de donativos para la bandera que de España se envió al Vaticano, se han recibido numerosos de aquellos. Pasan de 800 y como esto haría interminable su publicación, hemos decidido no seguir publicando estas listas.

Eso no obsta para que sigan recibiendo donativos en la calle Ambrosio de Morales 11, Acción Católica de la Mujer, y Ambrosio de Morales 6, Redacción de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

NOS PARECE MUY BIEN

El alcalde señor Cruz Conde ha dicho hoy a los periodistas que había combinado al contratista de las obras de la calle Avenida de Canaléja, para que estén estas terminadas en el plazo de 15 días; al de la plaza de Pineda y San Juan, para ocho, y al de la plaza de las Tendillas para que se aumente el personal que allí trabaja, con objeto de acelerar las obras.

Creemos muy razonable la indicación del alcalde, pues son ya demasiados días los que se llevan en dichas obras, con las constantes molestias para el vecindario.

VACANTES

La Diputación anuncia concurso para proveer las siguientes plazas vacantes en la plantilla de la Sección de Vías y Obras de esta Diputación; una de Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos con el sueldo anual de 6 000 pesetas y la gratificación fija de 5 000; dos de Ayudantes dotadas con 5 000 pesetas y 4 000 de gratificación cada una; una de Sobrestante con 4 000 pesetas de sueldo y 2 000 de gratificación; y otra plaza de Delineante dotada con el haber anual de 4 000 pesetas.

EXPOSICION INTERESANTE

A las tres y media de la tarde del día 22 del actual, en el domicilio social de la Acción Católica de la Mujer, Ambrosio de Morales 11, se verificará la apertura de la exposición de los primeros guadamacies y cueros artísticos labrados en el taller que dirigido por el competensísimo artista y catadrático don Daniel García, sostiene dicha asociación.

La Exposición pueden verla todos los socios y personas que lo deseen durante los días 22, 23 y 24 por la mañana de 10 a 1, y por la tarde de 3 a 6. El día 26 asistirán las autoridades a la apertura de la Exposición.

ANDALUCIA

El número de Noviembre de esta interesante revista inserta una escogida información gráfica de Linares y Cazorra, Gibraltar, Tetuán y Córdoba.

Las reformas de nuestra capital han inspirado al amigo Sarazá interesantes notas gráficas.

ACCIDENTE

Manuel Losada Casado, dióse un golpe con un formón en la mano izquierda y sufrió una herida de carácter leve en el dedo pulgar de dicha mano, recibiendo asistencia en la Casa de Socorro.

LIMOSNAS

El gobernador civil Sr. Aínsa repartirá entre las personas verdaderamente necesitadas, mañana 21, de cuatro a cinco de la tarde, los bonos que le corresponden de los repartidos por la Junta provincial de Beneficencia, con motivo de las próximas Navidades.

EN HONOR DE DON FRANCISCO ALCANTARA EN PEDRO ABAD

El día 25 del corriente se celebrará un homenaje a don Francisco Alcantara, ilustre Director de la Escuela de Cerámica de Madrid y gran escritor y crítico de arte y cuyo homenaje consistirá en el descubrimiento de una lápida que dé su nombre a una calle y en el nombramiento de hijo predilecto de Pedro Abad, finalizando con un banquete que ofrecerá el Ayuntamiento. Dicho acto empezará a las once de la mañana del citado día.

DE QUINTAS

El mozo Rafael Gutiérrez Pardo hijo de Juan y de Elena, natural de Alcazar de San Juan, cuyo domicilio se ignora, se presentará en el N. goviado de Quintas de este Ayuntamiento al objeto de enterarse de un asunto que le interesa.

MULTA

Se han impuesto 250 pesetas de multa al vecino de Priego Salvador Rojas Carrillo, por infracción del real decreto de 15 de Septiembre de 1920 SE ARRIENDA

Desde 1.º de Enero del año próximo se arriendan los pastos de la finca olivar y monte denominada «Santa Ana» (Pago de la Albalde). En la misma se dará razón.

5-4

El Museo de Bellas Artes

INAUGURACION DE OTRA SALA

El incansable Enrique Romero de Torres, director del Museo Provincial de Bellas Artes, ha puesto un nuevo jalón en la obra artística que viene desarrollando con amor y constancia.

Hoy ha inaugurado una nueva sala. Esta se halla instalada en la planta baja y en ella se han colocado los siguientes cuadros:

De pintores primitivos, 15 obras; de Ribera (El Españolito), 3; de Palomino, 1; de Saravias (padre), 2; de Saravias (hijo), 1; de Murillo, dos; una de su primera época y una obra soberana; de Pedro de Córdoba (en depósito), 1; de Valdés Leal (en depósito), 2; de Domenico Brandi, 2; de Pedro de Campaña, 1; de Tiepolo, 1; de Juan del Castillo, 1; de Maella, 1, y de Zambrano otra. Además hay varias de escuela italiana y sevillana.

La sala es amplia y con bastante luz.

Al acto asistieron distinguidas personalidades, recordando entre ellas a los gobernadores civil señor Almagro y militar señor Cáceres; al alcalde señor Cruz Conde, presidentes de la Audiencia y Diputación; señores Delgado Bárbara y Barbudo; catadráticos señores Vázquez Arco, Camacho y Pérez Guerrero; al presidente de la Academia de Ciencias, don Manuel Enriquez Barrios; académicos señores Castoñón y Rey Díaz; señores Ruiz Martínez, Seco de Herrera, Ruiz Calero, García Guño, Sarazá, Sánchez Gómez, Valverde, Pozanco y representantes de la prensa local.

Los hermanos Romero de Torres acompañaron a los invitados, comendando de atenciones y en el estudio de Julio, el gran plitor cordobés, fueron obsequiados con unas copas de Jerez y dulces.

Notas de la provincia

UN ROBO

De la casilla de peones camineros situada en el kilómetro 3 de la carretera de Belalcázar a Villanueva del Duque, han sido robadas numerosas prendas de vestir y varias alhajas, ignorándose quienes sean el autor o autores del hecho.

REYERTA

En Zamoranos cuestionaron Antonio Cano Pérez e Isidro Pérez Sánchez, que se hallaban embriagados. El primero golpeó al segundo con una pistola que este trató de usar, causando seis heridas en la cabeza. Isidoro pasó al Hospital de Priego y el agresor ingresó en la cárcel.

A LOS PROHIBIDOS

La benemérita de Zambra ha denunciado a Antonio Guisjarro González y Joaquín Maqueda Sánchez, que fueron sorprendidos jugando a los prohibidos en un establecimiento de bebidas de Juan José Mércino Guerrero. Este fué igualmente denunciado por la misma falta, interviniéndosele 45 cajetillas de tabaco común suaves, que tenía destinadas para venderlas entre sus clientes con un sobreprecio.

ABANDONADA

En las inmediaciones de Montemayor ha sido hallada abandonada una caballería, que se ignora a quien pueda pertenecer.

HACIENDA

Pagos para mañana:

Don Rafael Cuenca, don Domingo Esperza, don Ernesto Muñoz, don Concele Iglesias, don Rafael Serrano, don Antonio Navarro, don Francisco Blanco, don Luis Arco, don Rafael Roca, don Francisco García, don Miguel Benzo, don José Pérez, don Leopoldo Elices, don Rafael Vázquez y señor Depositario Pagador.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMENEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 6
Jesús María, 4

PARA REGALOS

De Pascuas y Reyes en EL METRO y sus tres sucursales se han recibido un nuevo surtido de Capitas impermeables, Gabancitos, Trajes hechos de todos los tamaños, Jerseys, Chalcoquitos, Boinas, Abriguitos punto de lana y seda, y Capitas de lana propias para niños.

Para Señora un extenso surtido en Abrigos Jerseys, que están llamando la atención por su variedad, buena clase y poco precio.

Para Caballeros también ofrecemos nuestro rival surtido de Impermeables, Gabanes, Pellizas, Chalcoos, Bufandas, de lana y seda, Gorras y otros infinitos artículos.

TODOS ANUNCIAN BARATO, PERO LA REALIDAD ESTÁ EN EL METRO

Visite cualquiera de sus cuatro Establecimientos que les conviene

PRECIO FIJO VERDAD

CASA CENTRAL	SUCURSALES.	San Agustín, 30
Mármol de Bañuelos, 2		Deanes, 29 y 31
		Concepción, 30

AGRICULTORES

Norias, Bombas, Malacates, Trituradoras, Prensa para uva, etcétera... y abundante material para arados y demás máquinas agrícolas encontrareis a precios económicos en

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

González—Sagrera—Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA CORDOBA



leche
harina
azúcar
mantequilla

Alimento ideal

Esta es la suma alimenticia de la exquisita galleta

Maria ARTIACH

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS

EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PSETAS KILO.

Especialidad  Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO ALMACEN DE COLONIALES, CORDOBA

LA PALMA

(NOMBRE REGISTRADO)

Antonio de la Torre Venaldá

JESÚS MARÍA, 1. --- CORDOBA

VINOS BENAVIDES BURGOS

(c) Ministerio de Cultura 2007

